

全省农业农村局长视频会议召开

2月18日，全省农业农村局长视频会议召开。会议指出，2021年，云南省粮食和重要农产品供给稳定、脱贫攻坚成果得到巩固拓展、农业经济发展势头强劲、农民收入持续较快增长、特色农业整体素质和竞争力不断增强、农业绿色生态转型加速推进、乡村建设有序铺开、农村改革重点任务扎实推进，全省“三农”保持平稳健康发展，实现“十四五”良好开局。同时，全省“三农”



工作仍面临稳定粮食生产压力较大、现代农业质量效益不高、农村基础设施公共服务保障不足等问题。

会议要求，做好2022年农业农村工作，要从扛牢扛实粮食生产责任、抓好重要农产品生产供给、持续巩固拓展脱贫攻坚成果、持续促进农民增收、加快农业产业化、着力提升农业科技支撑、扎实推动农业绿色发展、稳步实施乡村建设行动、加强和改进乡村治理、抓实农村改革重点任务等10个方面入手，着力提升做好新发展阶段“三农”工作能力和水平，努力开创高原特色现代农业高质量发展新局面，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

赵丹

(云南省农业农村厅)

云南与越南四省建立农业交流合作机制

2月22日，云南省农业农村厅与越南老街、河江、莱州、奠边四省农业农村发展厅以线上方式召开农业交流合作第一次会议，双方同意建立“中国云南省与越南老街、河江、莱州、奠边四省农业交流合作机制”。

据了解，中越双方五省农业农村部门将积极推动云南省农科院相关研究所对口共建越南相关省的果桑、香橙、木薯和温带果蔬等“一省一特色”产业科技示范园工作，加快推进相关优良品种试验试种及栽培技术配套研究及市场开发；推动云南省农业科学院蚕桑蜜蜂研究所与越南农科院蚕桑研究中心签订的《“中越蚕、桑优良新品种选育与应用示范”项目合作协议》落实。

双方农业农村部门将在甘蔗产业开展深入合作。越南四省加大对甘蔗等种植规划力度，扩大种植面积，增加总产量；云南则鼓励支持甘蔗种植加工企业到越南发展，鼓励发展订单农业，在良种、肥料、种植技术等方面开展技术交流合作。

同时，双方还将加强农业科技人员交流合作研究，共建科学技术研究中心和联合实验室等。鼓励云南企业开展校企合作，探索符合双方实际的支持政策，资助越南四省符合条件的人员（包括干部）赴云南留学，带动当地农业发展。

郜晋亮

来源：云南省农业农村厅网站